
 
Решение. 

Пусть 𝑆0  первоначальная сумма на счёте;  𝑟1 = 𝑥, тогда 𝑟2 = 150 − 𝑥. 

После начисления % в конце 1-го квартала на счету окажется:  𝑆0 + 0,01𝑥𝑆0; 

После снятия половины первоначальной суммы:   𝑆0 + 0,01𝑥𝑆0 − 0,5𝑆0 = 𝑆0(0,5 + 0,01𝑥) = 𝑆1; 

После начисления % в конце 2-го квартала на счету окажется:  

𝑆1 + 0,01(150 − 𝑥)𝑆1 = 𝑆1(1 + 1,5 − 0,01𝑥) = 𝑆0(0,5 + 0,01𝑥)(2,5 − 0,01𝑥) =
𝑆0

10000
(50 + 𝑥)(250 − 𝑥). 

Так как 
𝑆0

10000
= 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑡, задача сводится к тому, чтобы найти, при каком значении переменой 𝑥 функция  

𝑆(𝑥) = (50 + 𝑥)(250 − 𝑥) достигает своего наибольшего значения на отрезке [0; 150]. 

Графиком функции является парабола, ветви направлены вниз, вершина параболы 

 𝑥0 =
250−50

2
= 100 ∈  [0; 150]    наибольшее значение функции на указанном отрезке достигается в вершине  

(единственная точка экстремума и это точка максимума)   𝑟1 = 100 (%). 

                                                                                                                                                                                 Ответ: 100. 

 


